

Институт: Военномедицинска академия

Научна степен: ОНС "доктор"

Професионално направление: 7.1. Медицина

Диплома No/дата: 83 / 16.03.2015

Тема на дисертационния труд: Резултати от ранното оперативно лечение на руптурирани мозъчни аневризми

[Скрий повече информация](#)

Място на съхранение: Научно-техническа и педагогическа библиотека

Анотация: Обект на дисертационния труд е ранното оперативно лечение на руптурирани мозъчни аневризми. Анализирани са резултатите от проведеното оперативно лечение на руптурирани мозъчни аневризми, в срок до 3 ден след САХ, при 92 пациенти, оперирани от автора за период от 6 години. Извършен е сравнителен анализ на ефективността и безопасността на ранната аневризмална хирургия в условията на налична ендоваскуларна алтернатива, въз основа на който е формулирана количествена оценка на ранното хирургично лечение на руптурирани мозъчни аневризми. Извършен е анализ на влиянието върху изхода от оперативното лечение на три обективни предоперативни показателя - "степен на неврологична увреда след САХ", "локализация на аневризмите" и "морфология на аневризмите", въз основа на който са формулирани индикации за провеждане на ранна аневризмална хирургия. С цел оптимизиране на оперативната техника, предвид спецификата на условията, при които се провежда ранното оперативно лечение на руптурирани мозъчни аневризми, е извършен анализ на приложението на оперативни прийоми за постигане на мозъчна релаксация, за ретракция на мозъка и за временна артериална оклузия. Въз основа на този анализ са изготвени препоръки за приложението на проучваните оперативни прийоми. За първи път в страната са публикувани резултатите от оперативно лечение на усложнения след ендоваскуларна облитерация на руптурирани мозъчни аневризми и е направен опит за изготвяне на примерен алгоритъм за хирургично поведение при настъпване на такива усложнения.

Общ обем на дисертационния труд (брой страници): 214

Библиография (брой заглавия): 361

Дата на защита: 06.03.2015

Език на основния текст: Български

Научен ръководител: Полк. Доц. Д-р Тихомир Ефтимов ДМ

Рецензенти: Проф. Д-р Кирил Романски ДМН; Доц. Д-р Христо Цеков ДМ

Председател на научно жури: Полк. Доц. Д-р Тихомир Ефтимов ДМ

Членове на научно жури: Проф. Д-р Кирил Романски ДМН; Доц. Д-р Христо Цеков ДМ; Доц. Д-р Асен Бусарски ДМ